

多措并举 守护水源

通讯员 沈祝缘 本报记者 汪基建

本报讯 “你好,未经水库管理部门允许,是不能私自钓鱼的,你的情节比较轻微,现对你批评教育,不予处罚,下次记住不要在这里钓鱼了。”近日,龙游县公安局湖镇派出所联合社阳乡政府、综合执法局,在高坪桥水库开展联合巡查执法。

据悉,这是今年以来开展的第4次联合巡查了,截至目前,共计检查非法垂钓人员9人次,收缴钓鱼工具30余件、渔获物约25公斤,发动群防群治力量70余人次。

高坪桥水库是龙游城区、湖镇镇、社阳乡的主水源。“我们之前已经发布了禁止在高坪桥水库偷钓偷捕的通告,但是高坪桥水库生态环境比较好,水库中鱼的种类也比较多,还是有不少人会偷偷过来。”高坪桥水库管理部门负责人说。

对此,龙游警方依托河湖长巡河长效机制,联合综合执法、农业农村、环保、社阳乡政府等有关单位,开展了常态化联合巡查;同时联动“林区警长制”,增加巡查内容,囊括附近林区消防安全与治安、刑事打击,加强日常监管,建立年度考核制度。

龙游警方还升级水库运维智慧应用平台,实现线上“云监测”。运用35处监控摄像头等感知设备,为水面、水质安全及渔业偷钓捕鱼行为等管理提供智能服务,实现库区巡查监管全覆盖、无死角、无盲区,打通河湖巡查监管“最后一公里”。

联合执法 根治欠薪

通讯员 毛文婷

本报讯 日前,衢州市公安局智造新城分局城南派出所依托“亲清助企中心”“警务融治中心”,联合智造新城劳动监察、高新园区服务中心等部门工作人员,组成“联合执法小组”,在高新园区各项目工地开展“根治欠薪冬季专项联合执法行动”。

本次行动主要检查了辖区工地工资考勤表和实际发放情况。为了能够最真实地了解实际,联合执法人员直接进入工地,展开现场询问。过程中,工作人员还现场调解了一起劳资纠纷。

“拖欠工资是违法行为,但采用违法极端手段讨要工资也是违法行为。希望用工单位要想方设法做好保障,工人碰到欠薪问题也能通过合理合法的途径反映诉求……”现场,执法人员要求用工方在年底一定要保证工资按时发、足额发、发到位;同时,提醒工人们如果遇到欠薪等问题,也可以前往“亲清助企中心”求助。

本次行动还对发现的工资发放不及时、不足额等违法违规行为下发限期改正指令书;同时对工人们提出的相关问题答疑解惑,旨在促进辖区和谐稳定发展。

接下来,城南派出所将围绕“亲清助企中心”,完善“吹哨响应、协同治理”等工作机制,对欠薪问题做到“专业化、一站式”联动化解,将各类劳资纠纷化解在萌芽中,努力为辖区工人安心工作、企业平稳发展保驾护航。

“企呼我应”优化营商环境

通讯员 张莹

本报讯 “这样真是太方便了,本来我补办个身份证要搭乡的车或者坐一个多小时的公交车,赶10多公里路才能到派出所窗口,现在我在‘亲清助企’中心的自助受理机上,简单操作2分钟就能办好啦,真是省时又省力。”日前,在衢州市衢江区黄坛口抽水蓄能项目“亲清助企”中心拿到补办的身份证后,当事人小汪高兴地说。

今年以来,衢州市公安局衢江区分局大洲派出所致力于打造“亲清助企”网办中心服务窗口,将“1+1+1=0”服务模式落实到日常工作中,真正做到让前来办事的企业和广大群众“就近

跑一次、只进一扇门、一次就办结”。此次新加入“亲清助企”中心的“好帮手”——公安自助受理机,更让身份证受理这样的警务服务实现24小时“不打烊”。同时,配套衢江区政务服务免费邮寄、“网格约办”“老乡网格长代办”等便民服务,倾心为群众打造“家门口的派出所”,深受群众和企业好评。

为深入推进“铁军护航 警助共富”行动,今年以来,大洲派出所以“企呼我应”为工作导向,坚持“随时服务、管理有度”的助企服务理念,激发辖区企业活力,为黄坛口抽水蓄能重点项目送上助企服务66次、调解矛盾纠纷16次,既与企业连起服务“亲”的纽带,又保持管理“清”的底色,全力优化营商环境。

“三风”润警建设清廉警队

通讯员 徐萱琪

本报讯 “家书抵万金,字字显清廉”,为充分发挥家庭在清廉警队建设中的积极作用,近日,衢州市公安局衢江区分局乌溪江派出所党支部创新廉政教育形式,在全体民辅警及其家属中开展了“清廉寄语 情连公安”活动,用家人暖心寄语树牢全警廉洁意识。活动中,一段段动人的寄语,字里行间都寄托着对公安工作的支持。

为进一步筑牢家庭防线,最大限度发挥家属助廉的积极作用,乌溪江派出所还成立了家属“帮帮团”,推崇清正家风建设;积极动员部署“家+所”共建,让警员在单位浸润“铁硬所风”的

同时,回家后继续感受“廉洁家风”,守住家庭这个大后方的清廉底色;定期开展主题家访活动,与警员家属谈心,及时了解警员心理状况和家庭困难,由“帮帮团”提供各种帮助。今年以来,该所送达《廉洁家访记录表》及《致家属的一封信》40余人次,听取警员家属意见建议15条,为干警在8小时之外的廉洁守纪奠定了坚实基础。

近年来,乌溪江派出所党支部坚持以党建促清廉,将“党风、所风、家风”的“三风”建设作为支部廉政建设的核心抓手,积极创建“三风润警 清廉固基”特色品牌,自觉肩负务实为民、清正廉洁的队伍建设重任,造就了风清气正的政治生态,已连续10年民警、辅警违纪违法案件零发生。

“警网协同”化解邻里纠纷

通讯员 俞思思 沈祝缘

本报讯 前两天,龙游县公安局湖镇派出所接到报警,称在蒲塘村有人打架。接警后,民警立刻通过“警网协同”将情况推至网格,让网格员、村干部先到达现场了解情况。

原来,两人是对门邻居,其中一人做点拉货的小生意,就想着把家里的坡修得缓一点,方便小车进去。但家中院子铺路太高,缓坡便延伸到了村中老路,极易造成其他路段积水,同时高低不平的路面也给其他村民出行造成了安全隐患,双方互不相让,加上平日积怨,小小的口舌之争转为肢体冲突,两人纷纷挂了彩。

“警网协同”机制的运行让各部门不再单打独斗,村干部、网格员提前介入,给民警赶到后的进一步调解节约了时间。邻里的“温情牌”与执法的“普法牌”一同作用,一来二去便让双方消除了火气。

“1米5的老路,你退出去75厘米不过分吧,大家各让一步,不是什么大事……”经过一番调解,此次纠纷得以圆满化解。

事实上,当地通过“警网协同”机制,高效化解矛盾纠纷的例子不在少数。近年来,龙游县公安局依托“警格+网格”双网融合,及时流转小矛盾,复杂矛盾则由网格员、村干部主动介入,共同定点攻坚,有效破除了警务信息与村社信息连通壁垒,实现社会风险隐患提前预测、矛盾纠纷就地100%化解。

数据“跑腿”提供便捷服务

通讯员 封晨

本报讯 近日,龙游詹家派出所依托公安政务服务平台和政务服务网,全面推广网上申请、在线审批、快递送达等模式,精准服务企业,持续优化营商环境。

詹家派出所着力在完善制度、提升服务上下功夫,不断前移服务关口,打造流程更简化、办事更便利、服务更规范、效率更快捷、群众更满意的窗口服务环境,以“小窗口”服务大众民生,赢得群众满意。派出所户证室进入乡镇“便民中心”,规范服务标准,努力打造“亲民、爱民、便民、惠民”的“一站式”标准综合服务窗口。梳理汇总常办业务和窗口常

见疑难问题,与各警种交流,常态化开展业务培训,提升民、辅警综合能力。建立企业微信群,将企业需求汇集,宣传相关政策,答疑解惑,使企业能够最快速度了解到相关政策信息,有效提高政策知晓率,打通群众办事最后“一厘米”,提供专业化服务。

“不用跑就能办好事情。”前不久,刚办好证照手续的詹家巨通管业员工吴某说。业务线上办理能最大限度优化流程,简化手续,詹家派出所进一步探索减时限和预约办工作机制,实现更多主题事项“一窗通办”“一事联办”,更多高频事项“跨省通办”,争做“有呼必应,无事不扰”的金牌“店小二”,让数据“多跑路”、群众“少跑腿”,实现与群众办事“零见面”。



打造新阵地

今年以来,龙港市公安局城西派出所不断拓展优化警务新阵地,打造出一座辖区群众“认得准、信得过”的警民同心文化公园。

通讯员 金理港